

筑牢消防安全防线，防微杜渐生命至上

为进一步增强基础医学院全体本科新生消防安全意识和火灾防范意识，提高突发公共事件下的应急反应能力和自救互救能力，切实引导基础医学院全体本科新生掌握消防安全知识。我院于2020年11月25日及12月2日分别开展了宿舍疏散逃生演练、灭火演练及消防安全知识讲座。基础医学院全体本科新生都参与本次活动。

疏散逃生演练

11月25日12:40，伴随着急促的消防警铃声响起和滚滚刺鼻的浓烟充斥整个楼道，基础医学院消防演习正式开始。同学们纷纷用湿毛巾捂住口鼻，低头弯腰有序跑出宿舍楼，在我院消防安全小卫士疏散引导的保障下，我院全体学生都安全抵达新世纪广场。



实地灭火演练

南昌大学119义务消防连的队员为同学们讲解正确使用灭火器的步骤与方法：首先，提起灭火器，其次，拔掉保险销，随后，握住喷管最前端，对准火焰根部，最后，往下按

压阀，对准火焰喷射。这几个步骤也可以简化为提、拔、握、压、扫。除此之外，背风处灭火、距离火源 1.5-2 米之间等实用要点也是讲解的重点。消防连队员详细讲解为同学们接下来的实地灭火演练提供了理论的保障。



之后同学们拿起灭火器，依照所学的相关知识进行实地灭火演练。沉甸甸的灭火器承载的是满满的安全感。





炙热的火焰逐渐化为白色的粉末失去了危险性。同学们在消防演练的过程中掌握了灭火器正确使用的时候，更切身地感受到消防演练的实用性与必要性。



消防安全知识讲座

2020年12月2日10:00，基础医学院在2-408举行了消防安全知识讲座，此次讲座由消防科万昆老师主讲。



讲座伊始，万昆老师放映了三段火灾视频。视频展示了三场火灾的起源，分别是在密闭空间、娱乐场所和森林地带。由此说明火灾的发生源头和过程，引导学生学会关于如何查找、消除火灾隐患的知识。



随后，老师通过列举我校真实的火灾事例归纳出两类宿

舍火灾：一是违章电器的使用，如卷发棒、热得快；二是电器的使用方式，如饮水机的长时间加热，充电器长时间待工。平时使用电器时应注意用电安全，做到防患于未然。



最后，万昆老师主要介绍了关于灭火器和防毒面具的使用方法。万昆老师不仅详细演练并亲身示范佩戴方法，同学们都受益匪浅。

“筑牢消防安全防线，防微杜渐生命至上”，此次消防活动让同学们加深了对消防知识的掌握程度，提升了同学们的消防安全意识和能力。同学们不仅要知道如何避免火灾的发生，更需要加深对于火灾疏散，以及灭火器的正确使用理解。希望同学们在日常生活中将火灾防患于未然，提高消防意识，保护消防设施。